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előrFIZETÉS Án 

Velemények a zsilvölgy 
Magyar Part mogalakulasáról 
Buday János, főesperes: 

A zsilvölgyi Magyar Párt 
Közelebbről 

Országos Magyarpárt zsilvölgyi 
megalakulást hosszas készülődés és vajudás 
előzte meg. Az itteni különleges viszonyok 
ugyanis megfontolást, az erők és helyzetek gon- 
dos számbavételét kivánták, nehogy az a nagy 
és becsületes ügy, melyet a Magyar Párt a ki- 
sebbségekre s sz egész országra nézve képvi- 
sel, a Zsilvöigyben félreértésekre' vagy diszkre- 

ditálásra adjon alkalmat. 
Ha a Magyar Padtoak általában van-e lét- 

jogosulisága, ahhoz zó sem férhet. A nagy 
politikai és gazdasági átalakajas a kisebbsége- 
ket kétségbreitő helyzetbe sodonta. 

kisebbségek azonban nem tudtak s nem 
akarták elhinni, hogy Európa sorsának intézői 
csak mézes madzagot huztak a kisebbségek szá- 
ján keresztül, mikor azok jogait a békeszerző- 
désben megállapi tották; hanem ellenkezőleg, 
meg voltak győződve, hogy az ui tagállamok 
régi álmait oly feltételek mellett valósi ák meg, 
hogy azok a határaik közé utalt kisebbségek- 
nek nyelvi, vallási, faji és kulturális tekintetben 
kellő szabadságot adnak a bekés és összhang- 
zatos továbbfejlődésre. 

megalakult Petroseniben az 
tagozata. A 

désben ringatják magukat, mióta a koczka vég- 
leg eldölt. De mit kellett látniok és tapasztal- 
niok? Azt, hogy minden lépésüket félremagya- 
rázták. Ha passzive viselkedtek, azzal vádolták, 
hogy nem akarják az uj hazában részüket ki- 

ha venni az alkotó és konszolidátó munkából; 
meg a cselekvés terére léptek, bizamatlan fo- 
gadták minden téren s irredentizmust és bolse- 
vizmust sejtettek minden megmozdulásukban. 
Elzárták előlük az érvényesülés utját. Nem en- 
gedték, hogy az alsó vagy felső törvényhozási 
házba jussanak. A társadalomban, a földek és 
a jogok kiosztásánál, mindenütt tövidséget szen- 
vedtek; a meglevő jogokat pedig szük határok 
közé szorították. A kisebbségek végre belátták, 
hogy rajtuk – csak önmaguk segithetnek. Be- 
látták, hogy tömörülniök, szervezkedniök kell, 
mert különben nincs erejük, nincs szavuk, nincs 

ijoguk s el kell pusztulniok. A szászok az ő 
régi szervezettségük mellett nagyszerüen tudtak 
védekezni, pedig összesen 235 ezren vannak. 
A magyarság száma pedig csaknem tizszer 
annyi s mégsem tudott érvényesülni. Belátta 

mindenki, hogy a magyarság is csak ugy szá- 
mithat szebb napokra, szebb jövőre, ha ösz- 
szefog és párttá alakol, 

Megalakitotta tehát a Magyar Pártot. Nem 
azért, hogy zavart támasszon fenn vagy lenn, 
hanem hogy megértésre találjon. Hogy e nagy 

önvédelemből alakult meg s ki mondhatná meg 
őszinte szivvel, hogy mikor életről vagy halál- 
ról van szó, akkor nem szabad védekezni, nem 
szabad az élet megmentésére minden lehetőt 
megtenni a törvények határain belül ? 

A mily megindokolt és szükséges volt te- 
hát az Országos Magyar Párt megalakulása, ép 
oly természetes a zsilvölgyi tagozat kiépitése is. 

dmlvüloyi hapió mri mia- 
s Tutim tián la naartu 

A Magyar Párt minden 

Ben is sokan vallják és tartják 
gyar kisebbség tagjainak. kiket a Magyar Párt 

zott beszédére 

részt felkarolni 

ját egyesiteni akaria, a 

ki magában magyar vert érez Itt a 
maga kat a 

nem hagyhato t figyelmen kivül. 
A zslvölgyi tagozat nem akar mást, mint 

a mit az Országos Párt akar 
kés munkálkodást a ko nazotdáció érdekében, 
Csak élni akar, de szabad és alkotmányos ne- 
velést emberhez méltóan, saját hite, saját er- 
kölcse, saját kul Iturája szerint. Megfzeti adóját, 
megtartja az ország förvényeit; v veszely idején 
fegyvert fog a haza védelmére, mely neki ke- 
nyeret és nyugodt otthont ad. Ez áldozatok 
fejében azonban ő is elvárja, hogy ne tartsák 
másodrendü állampolgárnak; hogy a jogokban 
és javakban őt is egyenlően részesitsék, hogy 
a szentesített törvényeket egyformán alkalmaz- 

zák mindenkivel szemben. 

Az Országos Magyar Párt zsilvölgyi ta- 
gozata tehát nem akar egyebet, mint békés 
eszközökkel, a törvények védelme alatt egy- 

az itteni magyar kisebbség is- 
kolát, nyelvét, vallását és kulturáját, mint fen- 
maradásának tényezőit, - másrészt minden ere- 
jével és munkájával a közjó előmozditásán s az 
uj haza üdvén olgozni. 

Horváth Sámuel, a Barissla elnöke : 

Hofiexiók Dr. Leltner Mihály dévai ügy- 
védnek a metrosenii Magyar Párt alakuló 

A kisebbségek tehát e szent meggyöző- gyüléséen mondott hoszódere 
A Magyar Párt zsidó ellenes propagan- 

dájanak visszhangja. 
Dr, Leitner ur 7 évvel ezelőtt még istenitette a 

cionizmust – Változnak az idő 

Az elmult vasárnap tartotta a Magyar Párt 
zsilvölgyi tagozata alakuló közgyülését Petroseniben, 
mely alkalmat Dr. Leitner Mihály dévai ügyvéd meg- 
ragadott arra, hogy cionista Jellenes kifakadásait ezen 

nem illetékes helyen megtegye. 
Hogy miket mondott? abból 

vényeket : 
„. cionizmus nem más, mint urhatnámnak érvé- 

nyesülni akarása, akik anyagi érdekből kitolyólag pro- 
pagálják ezt, mert a elonizmus egy szappar buborék 

esupán, amelynek széttoszlása pilianatok kérdése', 
... pillanatok kérdése, hogy a ecionizmus meg- 

szünjön, Itt az ideje, hogy Erdély összzsidósága, még 
azok is, akik eltévelyedtek és mellék-utakon jártak 
térjenek vissza az egy igaz utra és olvadjanak be a 
magyar pártba, mert csak itt találhatják meg azt, amit 
lelkük és a szivük kiván. (PP?) 

„...mert egy nép, amelynek se nyelve, se kul- 
turája, se országa nines, az nem lhet nemzet és 
ennélfogva népkisebbség sem". 

Jelen sorok szerény irója, kinek szerencséje volt 
fenti dolgokat végig haligatni, kellemetlen helyzetben 
volt, hogy nem tudta válaszát azonnal megadni, mert 

itt közlök szemel- 

gay H gy tartotta ö eztetőnek, h égs 
tömeget is számbavegyék. A Magyar Párt tehát hem talkoita öeszecgyrigtőnek, hogy megvrkse a vendégjogot és megcáf lja az egyébként mint egyén 

annyira szimpatikus Dr. Leitner urat, ott a magyar 
párt gyülésén. 

Dr. Leitner urnak ily irányban elmondott beszéde 
nagy sikert váltott ki a zsidó palesztina ügyét illető- 
leg teljesen tájékozatlan publikumból. Mert kérdem 
Önöket: mi köze a magyar párt alakuló közgyülésé- 
nek a Palesztina ügyhöz ? Szivesen beinvitálom azon- 
ban egy cionista gyülésre Dr. Leitner urat, hogy ott 
fejtse ki ellenérveit és ne egy magyar párt közgyu- 
lésén, amely nagyon alkalmatlan terenum egy eilonista 
vita lefolytatásara. Bár kevés reményem van rá, hogy 

meggyőzni tudjam, mert a téves ideologiák annyira 
belerögzödnek az emberbe, mint a helyesek és ezért 

a Doktor ur már csak presztizs kedvéért sem fogja 

Zsilvölgyé- : 
ma- 

protezsálták a zsidókat. Válaszom : 

megértést, pe fourt declaratio. 
cionizmus, 

SzERKESZTŐSÉG ÉS KiaDÓHIV.: 
Grosz hiriapáruda. 

Megjetlenik szombaton 
Egyes szám ára S fel. 

: 

elismerni igazamat. Addig is azonban, amig szerén 
csém lesz őt egy ilyen 
éhány észrevételt kockáztatok megtenni az itt elhang- 

összejövetele r 

Téves az a beálit ása, hogy csak a magyarok 
San Remo, Bl- 

Erről valószinüle g ő is olvasott. A 
vagy közelebbről meghatározott zsidó 

nemzeti mozgalom oly régi, mint maga a zsidósá, 
és annyira nem kizárólag erdélyi eredetü, hogy telje- 
sen meddő dolog ezt csak egy erőszakos kermanye 
kényszernek betudni, amint hogy nem is szappantu 
borék. mely pitllanatok alatt szétfoszlik, mert gy 
eszme, mely egy világot tudott megmozgatni, és amely 
eddig a lelkekben élet ugyan, de ma már testet ökött, 
dokumentálják annak a marandóságát és biztos alapját 
Végtelenül sajnálom, hogy Dr Leitner ur dumáknak 
minősiti mindazt a szépet, nagyot, marandót, mit a 
zsidó nép nagy vezérférfiai csak az ütolsó évtiz 
is mondottak, amelynek eredményeképen felemlíthe- 
tem a Scopus hegyi egyetemet. Tel Avívot és száz 
más és más öntudatos zsidó intézményt, mey mind 
népi reneszánszunknak nagyrahivatottságát dokumen 
tálják. 

Igy fest az a nép, amelynek Dr. Leitner ur sze- 
rint nincs nyelve, kulturája és országa. Igaz ugyan, 
hogy az egész világ tudja, hogy az országunk Palesz- 

tina, nyelvünk a héber nyelv, melynek kelogosr 
gáról tanubizonyságot tehet az ön által még nem ism 
modern héber irodalom, melyet ma már szembeállt 
hatunk bármely kultur állam irocalmável, kulturánk, 
művészetünk meg olyan, amely az egész kulturnyugat 
előtt elismerést váltott ki. 

Még egy kijelentésével szeretnék foglalkozni. 
Azt mondta többek között, hogy egy szociálista, akit 
történetesen Kovács Ferenenek hivnak, ha valamely 
hatóság előtt ügyes bajos dolgát elintézni óhajtja, 
és ott megkérdezik a nevét és erre ő azt mondja, 
hogy Kovács Ferencnek hivják, akkor azt fogják 
neki mondani, hogy te nem vagy szociálista, ha- 
nem elsősorban magyar vagy, mert egy Kovács Fe- 
rene elsősorban magyar ami a neve után is termé- 
szetes, és ugy is kezelik ott mint egy magyart. 

Én most megforditom ezt az érvet éppen Dr. 
Leitner ur ellen, aki jobb és kevésbé visszafelesülő 
érvet választhatott volna bizonyitásra, mert ha törté- 
netesen ahelyett a Kovács Ferene helyett Dr. Leitner 
ur megy a hatóságokhoz, egész biztos, hogy azt fog- 
ják neki mondani: Dr. Leiltner legelsősorban zsidó, 
ami a neve után is természetes és ugy is fogják őt 
kezelni, mint egy zsidót, daeára anna hogy ő ma- 
Eyarnek vallja magát. 

ogy pedig nevezett urnak a memoriáját fel- 

frissitem kissé, idéznem kell szószerinti szövegét azon 
bészédje egy részének, amelyet a déval cionista ifju- 
sági egyesület meg gyülésén 1919-ben elmondott: 

„...a zsidóság eddig téves utakon haladt, de a 
zsidó ifjuság adottságánál fogva öntudatra ébredt és 
megtalálta azt az utat, amelyen haladnia kell.." ugyan- 
akkor felajánlotta támogatását és bármiynemü segit- 
ségét ,„a szent cél érdekében dolgozó devai iljaknak. 

Remélem ezekhez szavakhoz nem igen kell 
kommentárt füznöm, beszélnek ezek maguk helyett. 
Sajnálom, hogy rövid 7 év alatt annyira megváltozott 
Dr. Leitner urnak a véleménye a ecionizmusról, éppen 
azon a 7 év alatt, mely idő alatt az óatudatos zsidó- 
ság annvitt tett a cionizmus érdekében, ami a csodá- 
val határ 

ala perozsény öntudatos zsidóságának, Dr. 
Leitner ur világmegváltó szavai hatást tévesztettek 
Hiába invitálja őket ,a magyar pártba az, egy igaz 
utra" ők megmaradnak az általuk jól megválasztotnak 
hüt utjukon és Dr. Leitner ur kiszólásait csak e 
lektesinylő mosollyal kisérik. 

Szombaton d. u.: Fugaru-Camp mérkézé 
Vasárnap délután: reváns mérkőzés. Társ 

lati alkalmazottaknak szabad bemenet. 
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Molnár Sándor: 

gogyzetek a Zsilvölgyi 
Magyar Párt megalakulásahoz 

A Zsilvölgyi Magyar Párt intéző bizottsága az el- 
mult héten tartotta meg alakuló gyülését. Az egész 
Zsllvölgyében élő magyarság legalább 20 ezer lélek- 
számot kitevő tömege azonban igen csekély számban 
volt jelen a sok önjelőlt és a központi kiküldöttek mel- 
lett. Mert bármenyire is fáj ez egyeseknek, a megala- 
kuláson sok olyan egyén vett részt, akik eddig legfeljebb 
csak árthattak a magyarságnak, de használni nem hasz- 
náltak semmit. Sok volt az olyan ember, akik csak 
disznek állnak ki hébe.korba a szegény magyar tömegek 
elé. Egyszóval; több volt az önjelölt és egyéni célokat 
követő és hasznot huzni akaró „vezető" mint az a 

tisztességes ember, aki tényleg a magyar nép bajalt 
óhajtja orvosolni. 

Annak, hogy a magyarság szervezkedik csak örülni 
lehet, de ez a szervezkedés a jelenlegi vezetés mellett, 
nem a nép érdekében történik. 

Sokan kiváncsiak voltak a mi véleményünkre is. 
Hogy mit fog irni a Zsilvölgyi Napló" szerkesztője, 
mostani gyülés után ? Milyen véleményünk lesz ezután 
a megalakult ,Magyar Párt" vezetőségéről. Különösen 
az én véleményemre voltak ezek az urak kiváncsiak. 
Hát én megirom most is éppen ugy mint eddig a vé- 
leményemet és ez a következő : 

Azt a feltogásunkat, hogy a jelenlegi Magyar Párt 
a mágnások pártja, megerősíitették az intézőbizottság 
tagjai, amikor nyakas érdekeik és uralmuk biztositására, 
itt a Zsilvölgyében, ezen az iparl gócponton provokálás- 
szerüleg, mutatva, hogy ők tényleg a kisiparosok kis- 
kereskedők és a munkásság érdekeit" akarják védeni 
egy bárót, egy mágnást ültettek a maguk érdekének 

védelmére. Báró Ehrenberg Gyulát! Egy olyan mágnást 
akinek egyáltalán semmi köze a magyar fajhoz. Akinek 
az élete nem munkában telt el miat a magyar kisiparosé, 
kiskereskedőé és munkásé és akiknek ősei amig az osztrák 
császár szubvencióját élvezték, soha még csak eszükbe 
sem jutott, hogy egyetlen lépést is tegyenek az itt élő 
dolgozó magyarságért. Röviden. Azokat akikat a ma- 
gyarság vezetőinek gondoltunk elvártuk volna tőlük, hogy 
miagyarok legyenek és a családban is a magyar nyelvet 
eplántálják, nem pedig magyarpárti elnök és választmányi 
tag vagyok és vagy csehül vagy németül beszélek Ez 
minden csak nem faji politika. Márpedig a magyarság 
egyetemes érdeke nem mágnás érdek, hanem magyar faji 
érdek. Ezt tessék jól szem előtt tartani. 

A párt megalakulása előtt és után az összes egy 
követ fujó lapokkal együtt az uccán nagy plakáton ékes 
felszólitások hangzottak el, amelyben a rendes frázisokon 
kivül nem féltek kijelenteni a plakát készitők, hogy azok, 
akik nem szavaznak a Maágyar Pártra, azok nem magya- 
rok és árulonak bélyegezik meg egyszerüen. Ezt a ter- 
rort — szerintem — elhagyhatta volna a párt, mert 
más a párt érdek és más az egyetemes magyarság 
érdeke. Azt gondoljuk legalább is, hogy olyan párt 
még nem volt a világon és nem is lesz, amely az 
összes tömeget magáénak mondta volna — ellenvetés 
nélkül. Azokat azonban, akik nem voltak vele egy véle- 
ményen, igyekezet meggyőzni polttikájának helyeségéről 
és nem pedig ugy mini ahogy nekem a Zsllvölgyi 
Magyar Párt ügyvezető alelnöke jelentelte ki, fenyegető 
hangon, hogy majd igy, majd ugy teszen Ő, azzal aki 
nem fogadja el az Ő nyakaskodásait. 

gyebár, hogy igy nem lehet az eszmének hive- 
ket nyerni. Viszont én kljelentem, hogy az ügyvezető 
alelnök urnak a fenyegetését, komolyan nem vettem. 
Nyakasság és üres alsóbbrendüségnek voltak a szavai. 

24 bányamunkásnak hagytak - kegyesen — helyet 
a jelölő bizottság tagjai a választrmányban. 24 bánya- 
munkás és báró Ehrenberg Gyula! Ennek az agyon- 
dolgozott szegény bányamunkásságnak az érdekeilt akar- 

ják összeegyezteini egy mágnásnak az érdekeivel? Ezt 
nem hiszik el maguk akik ezt kigondolták sem. A ma- 

gyar bányász tényleg tudta már 2 éves korában. hogy 
magyar, de azt eddig még sohasem tapasztalta, hogy 
a mágnások nekik jótakaró embereik legyenek. És hol 
az a 24 bányamunkás? Nem hiszük azonban, hogy akadna egyetlen munkás is akl, addig, amig a mágnások 
fogják vezetni a pártot, oda belépne és ott vezető sze- 

Dr. Leltner ur szellemesen gunyolódott azokkal a 
zsidókkal, akik mint zsidők, tehát fajllag mások, nem 
lépnek be a jelenlegi magyarpárt keretébe és árulónak 
jelentette ki azokat, akik nem akarják nemzetlségüket 
megtagadni a párt érdekelért 

Hogyan? Azt tudjuk, hogy azok a zsidók, akik 
velünk együtt éltek, minden tekintetben támogatják a kisebbségi mozgalmunkat, de azt, hogyan kivánhatja 
Dr. Leitner ur, hogy ezek a zsldók, mondjanak le a nemzeti mozgalmukról és csak ugy, lépjenek be az ál- 
tala dirigált párt keretébe és aszimilálódjanak? 

. 

A védekezés az ellen a kifogás ellen, hogy mág- 

HIREK 
Vármegyénk eprefektusa on 

Dr. Campean Simion Hunyadvármeg grefektusa, f 

hó 27-ével 15 napl szabadságra ment. Szabadságánz 
időtartama alatt a prefektusi teendőkkel Candrea Valerl 
Hunyadvármegye subprefektje, ki legutóbb a belügyi- 
miniszteriumban teljesített szolgálatot, bizatott meg. 

Esküvő. Tassy Blanka urleány és Volci 
Alexandru. vasárnap junius 6-án tartja esküvőjét 
helybeli gőr. kath. templomban. Sok szerencsél é 
boldogságot, az uj párnak. 

A erenczrendi Nővérek junius 6-iki nás vezetője van a pártnak, az az érve gyeseknek, hogy kit tegyenek a párt-fejének? Ez olyan nalv érv, amelyre választ sem kellene adnai. Hát olyan fejletlen és politi- katlag képzetlen volna a magyar kisiparos, kiskereskedő, kisgazda, földmives és munkásság tömege, hogy még mindig nem tudna a maga lábán járni? ,Nem tud — mondják erre a faktorok, erre nevelni keli az embert". De kérdezzük mi ezeket a faktorokat: Mikor igyekezett azon a magyar mágnás osztály, hogy a kisembereknek politikai nevetést adjon? Bátran rá mondhatjuk, hogy soha. Adót voltak jó fizetni csak a kisemberek, atmely- ből Magyarországon lévő mágnások pedig udvari bálo- kat rendeztek és a nép pedig nyomorgott, egyformán 
a kereskedő és munkás is. 

Látjuk, hogy a gyárigazgató, pap, tanár, tanitó, orvos, hivatalnoktól te egészen a legnehazebb bánya- munkásig csak a polgárság és munkásság fiai végzik a munkát és ezeknek udása tette a világot gazdag iparilag kifejlett államokká, amig a mágnások főcinkosa Windisgráiz pedig, hogy zülött, pazarló életét fen- 
tartsa - pénzt hamlisitott. 

Ha tehát, dolgozó és alkotó erejükkel a leg b 

chescu, B log Ferenc opera énekes. Timoc Tiberiusné, 

! g ye, A helybeli Szt. Ferencrendi Nővérek junius 6.án délután fél négy órai kezdettel, jag ] müsor keretében, hangversenyt rendeznek. A m itélve a hangverseny igen tekintélyesnek igérkezik. 
A zsilvölgyi dalverseny gyöztesel. A Gazeta 

Jiului laptársunk által rendezett 
az elmuit szombaton este tartották meg a munkás kaszinóban. Az értékes és első dijat a helybeli Iparos dalárda vitte el. A második első dijat ugyanesak a helybeli róm, kath vegyeskar vitte el megérdemelten A két II-ik dijon a helybeli gőr. keleti férfikar oszto- zott. A két III-ik djat a vulkáni gör. keleti férfikar és a vulkáni róm, kaih. vegyeskar vitte el megérde- melten. A zsüri elnöka Winklehnaer János vezérigaz- gató volt. Etőadó: Pelger Mihály, még a tagok fontos szerenét lon Duma gör. keleti esperes Dc. Enez iur- 

Dr. Miocsé és Dr. Abrahámné látták el. A rendező bizottságon kivül értékes és szép munkát végzett Timoc Tiberius tőigazgató, aki minden tekintetben előmoz 
ditotta az est sikerét. 

Junius 20-an vasárnap délután 
kath egyház nagy nyári mulatsága az Altiszti kaszinó 
összes helyiségeiben. Kugl!i y, t zsga, előadás, 
lánc. Részletes műsor lapunk legközelebbi számában. 

muá 1 

a helybetli rom. 

8) hasznot hoztak a világnak, akkor azt hisszük, hogy meg- értek arra is, hogy saját maguk vezessék az érdekeikért folyó harcot, legyen az fajl, vagy osztályharc egyaránt. 

Erdély országutján 
Keresztuton állok 
Szemben déllel, északkal, 

Zivataros, sötét, felhős az 

S a ropant éjszakában 
Magamhoz ölelem a dus föld lakóit. 

nyugattal. 
eg 

Vándorbotommal állok egyedül. 
Ocska köpenyemen süvit a szél. 
Fent a felhős ég s mint egy koszoru, 
Fekete koszoru, oorul a fejemre. 

A föld Lának tes vére: Magyar. 
Árva fiuként járom utalmat 
gyedül, a tenger földtekén, 

Egyedül az ősi jussu földön. 
Tanyám nincs. Házam sosem volt. 
Szántóföldem másoknak termett, 

Ki gondját viseli a madárnak 
Ő adott vigasztalást s hitet. 

Óh, add meg nekem az én kenyeremet 
Egy zugát add csak ennek a földnek, 
Egy kicsiny zugát, melyet a szivem 
Meleggé varázsoljon. 

Az árok szélén összehuzom magam, 

cska köpenyegem takaróul szolgál 
igy rongyosan, éhesen, 

Föld nélkül, szegényen, 
Boldognak, mesebelinek 

1925 Álmodlak Erdély.. 
Molnár Sándor. 

A petroseni-i Allamrendörség közleményei. 
Az államrendőrségi hivatal Biroul de populatie (nép- 
nyilvántartó) osztálya felhivja az összes petroseni-i 
lakosságot, hogy minden 16 éven felüllek tartoznak az 
uj fényképes igazolványi megyszerezni. Ezen igazol- 
vány nőknek és férfiaknak egyformán kötelező. A 
férfiak a következő igazolványt kötelesek magukkal 
vinni: 1. állampolgársági bizonyitvány. 2. katonai 
igazolvány. 3. születési bizonyitvány. Férjezett asszonyok 
részére házasági kivonat. Nem férjezett nőknek (10 
éven felül) születési bizonyitvány és állampolgársági 
bizonyitvány. Mindenki köteles 2 drb. igazolványhoz 
szükséges fényképet vinni. 

A rendőrségi hivatal köztisztaság elleni kihágás- 
ért a következőket büntette meg 100 Lei büntetéssel: 
Hogman Neti, Haiduk Anna, Hírsch Mihály, Patroscu 
György és Szécsi Józsetet. repet válalna el. 

Tetszeft látni kérem, 

egtek a magyarság „hőn óhajtott 
ben, amely ne szegödőtt volna oda 
jelöltek érdekében megtettek mindent, 
n 

az egész választás alatt az erdélyi tápok - egy pár kivételével — ho dültek, hogy hen- 
képviselő jelöltjeinek dicséretétől2 Alig akadt lap Erdely- 
valamely párt uszályhordozójának. A 
egyszóval ujongtak örömükben, hogy 

mágnás képviselő- 
azt a labancz mág- ásosztályt, a népnek, aszegény földmivesek, kiisparosok és magyar munkásoknak nyakára ültessék. 

pozánsabban óhajtjuk azonban megünnepelni ezen 

Felhivás a volt peirozsényi m. kir. ál- 
lami föginrnázium etőször éretségizet ta- 
mulólnmoez. Alulirottak baráti szeretettel telkérjük mind- 
azon tanulóátsainkat, akikkel 10900-ben együtt érettsé- 
giztünk - mint első érettségizettek a fenti gimnázium- 
ban, — hogy tudassák velünk clmüket és társadalmi 
poziciójukat, hogy fogadalmunk értelmében első talál- 
kozásunkat megtarthassuk. A világháboru mitatt elkésett 
első 10 éves találkozásunk. Annál méltóbban és im- 

nem mindannapi eseményt — szeretett igazgatóak, 
tanárunk Priváry Géza és a többi tanárainkkal egye- 
temben, belevonva mindazon tanutótársainkat, akik 

Priváry igazgatósága alatt végeztek. Amidőn reméljük, 
hogy mindnyájan ott leszünk, kérjük azonnafi értesi- 
téseteket és szivből üdvözlünk benneteket. Petrosent, 
1926 május hó. Cim: Dr. Gruber Petroseni-Hunyad- : 
megye. Rendező bizottság: Dr. Stanca Constantin t 
Cluj, egyetemi magántanár; Dr. Maniu Aurel subpre- 

fect; Bazilly Mihály, nagyváradi! elektromos művek 
vezérigazgatója; Dr. Molnár Jenő ügyvéd, Petroseni; 
Dr. Gruber Leó med. unlv, Betroseni. 

Kávéházak és cukrászmák alkalmazot- 
tainak munkaszünete. A munkaügyi mintsz- 
térium rendelete értelmében a kávéházak és cukrász- 
dák tulajdonosai hetenként 24 órai munkaszünetet kö- 
telesek adni alkalmazottainak. A munkaszünet bármely 
napra eshet. 

Titkos tista a nemi beategekről? A 
napllapok hirül adták, hogy a közegészségügyi minisz- 
térium rendeletet adott ki, mely intézkedést tartalmaz 
arra nézve, hogy a nemi betegekről a városi főorvosi 
hivatalok titkos listát vezessenek s ezen célból a 14 
éven felüli nők és férfiak kötelesek alávetni magukat 
orvosi vizsgálatnak. 

Haladékot kapnak a nhadköteles tani- 
tők. Bukarestből jelentik: A közoktatási miniszter 
közbenjárására a hadügyminiszter azon tanitóknak és 
tanároknak, akiknek május harmincadikán kellett volna 
hadgyakorlatra bzvonutniok, haladékot adott a második 
gyakorlati szériára. Ez az intézkedés arra szolgál, hogy 
a tanév zavartalan befejezését biztositsa. 

Vizsgahangverseny. Kimminichné, Ruder Steti 
junius 10-én tartja nővendékeinek ez évi vizsgahang- És h 
versenyét. A kiváló zongoratanárnő értékes munkájának tal v 
eme uj állomása elé nagy érdeklődéssel tekint a nagy : 
közönség A vizsga eredményéről tájékoztatni fogjuk 
az olvasó közönséget. 

Gyomrában feledték az oltlót. Az Uj- 
ság" irja: Kölnből jelentik: A városi kórházban sulyo 
gyomorbántalmakkal beszáltlitottak egy fiatal férfit, akit 
korábban már háromszor megoperáliak Röntgen suga- 
rakkal több izben átvilágitották a gyomrát és meg- 
állapitották, hogy a legutóbbi operációnál a gyom- 
rában feledték az ollót. Természetesen most egy ne- 
gyedik igen sulyos operációnak kell magát alávetnl. És 
ez Kölnben történt! Kölnben. Hallatlan. 

Legszebb művészi fényképek készü 

nek JOÁNOVITS JÁNOS fényképész 

mütermében. . 



óadására. 

[győzőtt mint a képviselői választáson. 

ZSILVOLGYI NAPLO 

6§. A zsidó ipar jövője Palesztinában Bauer P. 

emare Vilmos 
szobafestő, mázoló 

tapétázó vállalat 

Vállal : a legegyszerübb munkaáktól a legfino- 

mabb kivitelü és legmodernebb minták szerinti 

szobafestést, valamint batorok, portálok mázolását 

mindéntféle fautánzat szerint, a legegy. 

PETROSENI. minőségü tapétázástól a legfinomabb kivitelig. hemutatom! 

Kivánatra 
minta 

kollectiómat l szerübb 

Meghivó. A Barissla, az E. Zs. N. Sz. helyi 

soportjának tagjait ezuton hivja meg f. hó ő-án este 

,0 kor a saját helységében tartandó propaganda 

Program: 1. A zsidó zenelrodalom fejlő- 

lése. Rosenberg Zs. 2. Csernichovszky költészete s 

nnek kihatása a modern héber költészetre Hammer 

7. 3. Spinoza mint zsidó filozofus és mint metafizikus. 
Horváth S. 4 Bevezetés a zsidó történelembe. Ruder 

Értesítés. Az Ipartestület hivatalos helyisége ju- 
Hus 15ő a főszolgabiról hivatalban lesz áthelyezve 
Primária évület) 

Lezajlottak a szenátor választások is és eb- 
ől is az Averescu kormány került ki győztesen. Hu- 
lyadmegyében azonban ez alkalommal is az ellenzék 

Értesités. A Bicsérdyzmus" szerkesztősége 
értesiti a hiveit, hogy a lap megjelenése a szerkesztő 
ávollétte miatt néhány napos késést szenved, de annál 
nivósabban fog már a legközelebb megjelenni. 

300 százalékkal akarják emelni a Cassa 

d Cercuatá tagdiijzit. Mint egy Bucuresti értesités 

jelent, a Cassa Cercualá központi vezetői legközelebb 

ülésre jönnek össze, amely alkalommal az eddig! tag- 

ság! dljaknak 100 százalékos felemeléséről tognak 

tárgyalni. Ha a javaslat keresztül megy akkor körül- 
belül 56 Lelt fognak fizetni havonkint azok akik eddig 
27 Lelt fizettek; Ez mind szép, de ezzel a rengeteg 

összegyel szemben hol marad a becsületes kezelése a 

betegeknek? Az orvosok már hónapok óta kénytelenek 

sztrájkolni, mert nem hajladók éhbérért dolgozni, szó- 

val minek emelni az amugy is rosszul 
terhére, ha az egész vonalon csak panesz és panasz 

kereső tagok 

van az összes Cassa Cercualei intézményekre? 
2 asztalos szegéd felvétetik azonnal. 

György asztalosnái. Aninoasa. 
nteligens fiatalamber megismerkedne 

intelligens nővel. Leveleket ,Szép élet' jeligére e lap 

Kiss 

jókarban lévő cipész, balkaru 

Petrcseni, Str. Varvara, Holló u. 15. 

Orosz Istvánnál. 
Mátéity Sándor cipész mühelyét a Str. Reg. 

Ferdinándról a Str. Printul Nicolae (Mátyás ucca) 2 

sz. alá helyezte át Május 1-től 1 

Szerkesztői üzenet 
Érdektlödő Petrida. Hogy ismerjük e Feszt 

József bádogost, aki előfizetőket gyüjt a mágnás tá- 
mogatására alakuó lapra? óh Igen, Ő az aki lapunk 
legeiső számából elvitt 60 darabot és még a mai napig 
sem számolt el vele. 

Eladó 2 pár loszerszám 
Muntean T. Petroseni. 

fonuni nilnro é kioralírm 
Str. Reg Ferd. 41. (Szembe a román templom 

Fogakat és mindentféle szájmunkák a legrövidebb 
idő alatt a legjutányosabb árban készülnek 

RÉSZtLETFIZETESRE i5S. 
Tört aranyat legmagasabb maplárban 

veszek. 
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Weth Ferdinand 
épület és diszmüű bádosos 

petroseni. Patak ucca. Kerekes háaz. 

Ajánlja minden e szakmába vágó bádo- 
gos munkák gyors és szakszerü jutá- 
nyos árban lévő elkészitését, hely- 
— ben ugy mint vidéken. – 

Kitünö munkám tartoságáról 
mindenki meggyöőződnhetik. 

lm 

a
d
 

Minden kivánsága teljesül, 
na ruhait Schwuwatb uri szabó üzletében 

készitteti el. 

Raktáron tart a legfinomabb bel- és külföldi angol 

duble szövetekből a legegyszerübb szövetekig. 

A legkényesebb izlést is kielégitem és régi jóhir- 

nevü pontos kiszolgálásommal mindenki megfog 

elégedni. 

Vidéki megrendelőimnek — hivásra – gazdag 

mintakollekciómat ingyen bemutatom. 

Tisztelettel ; 

Schwaib Manó 
uriszabó - Petroseni 

Str. Regele Ferdinand. 
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Legtinomabk és legilatasab kölnht 
parfüm, mindennemüű cosmeticai 

és drogua cikkek a legolcsóbban 

csakis a 

„Kisyó" drosueriában 
kaphatók. 

Kerékpárok 
és mindenféle kerékpár 

alkatrészek 
a legelőnyösebben szerezhetők be 

RAUSZ é CO. 
mechanikusoknál 

PETROSENI, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

Javitó mühely! 

SHE 

SZOVATÁN. 
Szováta türdőn junius 1-én, az István-szálló- 
val szemben, a főuton épüit villában szigo- 
ruan orth. a legkényesebb igényeket is ki- 
elégítő uri penslo nyilik. Jelentkezéseket el- 

fogad, felvilágosttással szolgál 

at. Nrann Jórsoné, őralhnő. 
DICIOSANMARTIN. 

Megjelent ! 

Molnár Sándor 

Ilyen a szibem 
versek 

Az Ui Génius kíadása. Arad. 

SPORT 
caM-ATE 3: 3 (2: 0) 

tehézséggel kellett megküzdeni, 
a Camp birta jobban és az első félidőben 2 gólal 
terhelte meg az aradiak hátóját. A második félidőben 
ezonban ez a tempó mintha alább hagyott volna, amely 
alkalomkor azonban még egy gólt sikerült az ellenfél 
hálójába jutatni. A második félidő vége felé azonban 
az ÁTE is erős akcióba kezdett és az utolsó ro pere- 
ben 3 góllal terhelte meg a Camp hálóját. Biró Vei- 
ner volt, aki nem töltötte be hivatását szabályszerüen. 

a camp sportktub vezetősége a legutolsó 
ülésen elhatározta, hogy az idei őszi bajnoki szezon- 
ban ismét részt óhajt venni és errevonatkozólag érint- 
kezésbe lép a kerületi vezetőséggel, egyben megbizta 
Litz József sportigazgatót és Guga ecsapatkapitányt, 
hogy, ebben az ügyben a Clubot képviseljék a kerü- 
etnél. 

des havi üléseit minden hó második héttő estjén 
tartja meg. , 

Értékes határozatot hozott a vezetőség ezenki- 
vül a belépő dijakra vonatkozóan is. Ugyanis a jövőben 
a társulati öszes alkalmazottaknak és ucsaládjainak a 
sporttelepre való bemenet teljesen szabad. Ezzel szem- 
ben a társulatnál lévő alkalmazottak a következő havi 
tagdijat fizetik : 

Tisztviselők a fizetésükből I9/-ot havonként. 
Társulati altisztek nőtlenek ro Leit, nősek 15 Lelt. 
Társulati munkások nőtlenek 5 Lei. Nősek g Leit 
fizetnek havonkint. 

A jövőben tehát minden társulati munkás és 
családja a befizetett tagdij után — szabadon be- 
mehet az összes mérközésekre. 

Magánosoknak a következő helyárak lettek meg- 
állapitva : 
Triban : g0 Lei. Páholy 60 Let. Állóhely 40 Lei. 

Diákok és katonák 5 Lei. 

A Club ezenkivül határozatot hozott, hogy ren- 

prof. dr. Páter-féle 

ui gyéógsytea kurái 
fokozzák az étésti avért 

professzor ar. Paáter-féle 

Gyomor-tea 
a legkiválóbb szer kezdődő, avagy el- 
hanyagolt gyomorkatarus-, étvágytalan- 
ság- emésztési zavarok és minden 

ideges gyomorbántalom ellen. 

Professzor dr. Páter-féle 

Aranyér elleni tea 
megakadályozza a csomóképződést és 
megszünteti az aranyeres vérzéseket 

Professzor dr. Páter-fele 

Epekő elleni tea 
megakadályozza az epekőképződést. 

s 

növényi hajtószer, — 

A Prof. dr. Páter-féle gyógyteák tekercs- 
szükségletnél vegye a kis tekerccsomagolást, 

Ha beszerzése nehézségekbe 

Kérjenek ingyen ismertető-könyvecskét. 

Hatásosan előmozdítja a már meglevő epekővek oldá- 

sát is, miáltal tartós enyhülést és teljes gyógyulást idéz elő. 

Prot. dr. Páter féle hashajtó-tea 
gyomorfájdalmaknál, felfuvódásoknál, székrekedésnél kellemesen, 

fájdalom nélkül és alaposan segit. - Tisz- 

tán korházak és orvosok által a legjobban véleményezve. 

és dobozcsomagolasban vannak forgalomban. Csak röviedebb 
Hosszabb használatnál mint előnyösebb, a dobozcsomagolás 

ajánlatos (3 T/, szeres tartalom, 

A Prof. Dr. Páter teák valamennyi gyógyszertárban
 és droguerliában kaphatók. 

ütközne, ugy forduljanak lerakatunkhoz: 

Csillas sgyégyszertár Brasov, 

20 0/,os ármegtakaritás.) 

Hosszu-utca 14 köe 

Vezérképviselet: AMPHORA R. T., BRASO 
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„URSUS" világos 

szes ágazataival. 

Lei 6,500.000. 

i Betétállománya L.28,000,000 

Fiók: Lupeni-ben. 

z 
mE 

Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

Elíllal a lenjutányosati, foltétalalt mellett hányászolat is tiztosításra. 

gramofonlemezek, l 
fottball és tennisz 

ikkek, 

Villamos főzőedények, melegitők, 
csillárok és szerelési anyagok 

legolcsóbban El t 66 PETROSENI 
kaphatók , IB(IT rnot 

—— 

Aközönség általojanert1 

8. pe A. Petroseni 

etryenii. takaróknénztár . É 
TELEFON TELEFON l 
20 és 40 26 és 40 : 

Foglalkozik a banküzlet ösz- : 

/ 

szerzi be cipö szükségletét. 

dalmi la 

- gye zépíea CassaPástrare A Pásztortüz es. 

egjobb sörmárkák: 

a kolozsvári Cz ELL sőrfözde 
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diulen kivánága teljajtl, fa 4 

cipögyár petroseni fiokjában 

Részvénytők e és tartalékok Lerakat Str. Reg. Ferdinand. 

NSEs 

cipőáruház petroseni lerakatában. 

Petroseni, Str. Regels Ferdinand. 
(Gunger ház). Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén : SEESES 42.000.000 (42 millió Le) cesssezsessezesse.ss..z.....2. 
e e 

e 
Föügynökseg Betroseniben l Fl Í Í l Í Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar)) e III ol IId IIII ! 0 I 

Petroseni. : e — Kerékpárok, Anyagraktára : kerékpáralkatrészek, tart mindennemü magas és alacsony fényképezőgépek, : feszültségü szerelési anyagokat. fenyképészcikkek, Csiliárok izzójámpák és fözőkészülékek gramofonok, : a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 
használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómühelye: 

dnlh minienen aszlergáljas 6 latala muál 

Kiadóhivatal Cluj, Str. Regina Maria. 

/ 

E
 

Ertesités 
Tisztelettel értesitsjük a n. é. közöns 

fehérnemüű készitő műhelyünkben kész 
lag mindennema 

E ee fehérnemüt 
a legegyszerübb kiviteltő! a legfinomabbig. 

Megrendeléseket eltogad és megbizásból fel- vesz Lupeniből 1. B. Weisz, Vulcánból, Sach- man Herman és Petroseniben a műhely. 
Keressen fel és győződjön meg személyesen 

áruim tartósságáról. 

éget, hogy 
itünk házi- 

Tisztefettel 

Geldberger 
fehérnémü münhelye. 

Petroseni, Str. Miha Vitezzuet Fo. 1. 
(Róm kath. templommal szemben) Plébánia épület. 

Akar pénzt spórolni? 
akkor forduljon bzalommal 
INDIG LISÓT 
kárpitos és eepian késziítő 

(Sétakerttel szemben) 

Taktáto tart; heverőt, paplant és matrácot 
Egy garntura m atrác 1300 Le. 
Egy rugós m atrác 1000 Le. 
Egy jó heverő 1100 Le. 

Olcsóbb es jobb mint bárhol! 
Ne felejtse el a cimet! 

...Lelért finom asztali bort, 30 Lelért 

Jó bor- 
nak ugyan nem kell cégér és ez 
a hirdetés is csak azért van, hoggy 
tudomására hozzuk Önnek is, 
hogy szükségletét csak a fenti 
helyen szerezze be mielőbb. 

Kelmefestés és vegytisztitás 
Vegyileg festek és tisztitok min- 
den kibontás nélkül selyemszövet, 

delén, karton és minden itt fel- 

nem sorolt ruhanemüt. 
Gyapjubol házilag kötött ruhát, 
vagy motólázott bármilyen szinben 
a legjutányosabb árban. 

Gyászruhák festése 24 óra alatt. 
Férfiruha tisztitás és vasalás rövid 

idő alatt legolcsóbb árban. 

Hirsch Rudolf 
kelmefestő és vegytisztitó 

Str. A. Stanca Nr. 12 (volt Vasut-u) 

Sporíruhák 
Shimmy-zokni, harisnyák, mindenféle 
női-, gyermek- és férfirukákat, mellé. 
nyek, sweaterek, shawlok, sapkák sib. 
a legjobb minőségben csakis prima, kül- 
földi gyapjuból készit a legjutányosabb 

árak mellett. 
Ócska hoarisnyákat fejelésre elfogad 
En detail EEn gros 

éc „Emma 
mechanikai kötőintézet 

Str. Prinful Nrculae 

Petroseni. 

osraa „HUT CUTLTURAL S. A Bererzni Kledla: A Zallvölgyi Napló Elsdóbivatals Fedscter resperezbil: Elsler (Evien) Fezes. 

....... nem kaphat seholsem jó árut, de 24 

finom csemege bort és 50 Leiért 
Karlócai rác ürmöst vásárol- 
hat a Munkáskaszinóban. 


